13 maja 2020  klasa 8b

Temat: Pole koła.

Cele lekcji:
Uczeń potrafi: 
- podać wzór na pole koła;
- obliczać pole koła o danym promieniu lub danej średnicy; 
- obliczać pole koła znając jego obwód ; 
-rozwiązywać zadania tekstowe z praktycznym zastosowaniem wzoru na pole koła.,
-wyznaczyć promień lub średnicę koła, znając jego pole;

Notatka z lekcji:
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a) r = 3			    r = 2/3			    r = 3				    r = π
P = πr2			    P = πr2			    P = πr2			    P = πr2
P = π*32 = 9π		    P = π*(2/3)2 = 4/9π		    P = π*12 = 1π = π		    P = π*π2 = π3



b) d = 6			d = 2,5				d = 1			   d = π
r =3			r = 1,25			r = 0,5			   r = π/2
P = πr2			P = πr2				P = πr2			   P = πr2
P = π*32 = 9π		P = π*1,252 = 1,5625π	P = π*0,52 = 0,25π	   P = π*(π/2)2 = π3/4
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a) r = 3cm					d) d = 2,2,m
P = πr2					     r = 1,1m	
P = 3,14*32 = 28,26cm2			     P = πr2	
						     P = 3,14*1,12 = 3,7994 m2
b) r = 0,2m
P = πr2					e) L = 3π cm		P = πr2
P = 3,14*0,22 = 0,1256 m2		    2πr = 3π /:2π	P = 3,14*(3/2)2 = 7,065 cm2
						       r = 3/2 cm
c) d = 20cm  
r = 10cm					f) L = 3π/4 m		P = πr2
P = πr2				                2πr = 3π/4 /:2π	P = 3,14*(3/8)2 = 0,44 m2
P = 3,14*102 = 314 cm2			     r = 3/8 m
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a) P = 16π cm2		b) P = 100π m2	c) P = 0,04π dm2
πr2 = 16π / : π		     πr2 = 100π / : π	   πr2 = 0,04π / : π	     
r2 = 16 / 		     r2 = 100 / 	   r2 = 0,04 / 
r = 		     r = 		   r = 
r = 4cm		     r = 10m		    r = 0,2 dm

		     		   
	     	   	             
		     	   
d) P = π km2			e) P =9/16 π mm2
πr2 = π / : π		    πr2 = 9/16 π / : π
r2 = 1 / 		    r2 = 9/16 / 		
      r = 			    r = 
[bookmark: _GoBack]      r = 1km			    r = ¾ mm
Samodzielnie proszę wykonać ćwiczenie 1/2/3/4/5 str.102 i 103. Rozwiązania odsyłamy do 15 maja.
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Pole kota: P = mrr2

r — dlugos$¢ promienia kota
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Przykiad k

Plama oleju na jeziorze miata ksztalt kota o promieniu 10 m. Po pewnym
czasie promien plamy zwiekszy! sie o 1 m. O ile wzrosto pole powierzchni
plamy?

Py =1 -10%2=1001 Podstawiamy 10 m i 11 m do wzo-
ru na pole kola. Wynik otrzymamy

Py=1-112=121m w metrach kwadratowych.

P~ Py = 1217 - 100m = 2177 ~ 66 | obliczamy rezmice pol.

Odp. Pole powierzchni plamy wzrosto o 217 m?, czyli o okoto 66 m?.
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1. a) Podaj, jakie pola majg kota o promieniach:

2
3 3 1

b) Podaj, jakie pola maja kota o $rednicach:
6 2,5 1
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2. Oblicz, ile w przyblizeniu wynosi pole kota:
a) o promieniu 3 cm, d) o $rednicy 2,2 m,
b) o promieniu 0,2 m, e) o obwodzie 37T cm,

¢) o $rednicy 20 cm, f) o obwodzie 3T" m.
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3. Oblicz promienie kot o polach:

a) 16T cm?  b) 100t m? ) 0,04m dm? d) mkm?  e) 1—961T mm?




